



ΕΠΑΡΧΙΑΚΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ - ΕΠΑΡΧΙΑΚΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ



**ΝΕΑ ΕΒΕ
ΛΕΜΕΣΟΥ**





**ΝΕΑ ΕΒΕ
ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ**



Τα προβλήματα λόγω της κρίσης

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Λεμεσού, στις συνεδρίες του στις 5 και 26 Φεβρουαρίου μεταξύ των άλλων επελήφθη και των κάτωθι θεμάτων:

Προβλήματα Βιομηχανίας λόγω του πολέμου

Το Συμβούλιο του Επιμελητηρίου επεκρότησε τις ενέργειες τού ΚΕΒΕ για την απόβλυνση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι βιομήχανοι με την κατάσταση που δημιουργήθηκε από τον πόλεμο στον Κόλπο.

Σχετικά με την κρίση που δημιουργήθηκε από τον πόλεμο στον Κόλπο, ο εκ των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Νίκος Αριστείδης υπέβαλε τις πιο κάτω εισηγήσεις με την παράκληση να προωθηθούν μέσω του ΚΕΒΕ.

ΠΛΟΙΑ ΚΑΙ ΝΑΥΛΟΙ

Η σκέψη και η πρόθεση της Κυβέρνησης προς την κατεύθυνση διευκόλυνσης των εξαγωγών βιομηχανικών είναι ορθή και χειριζέται με ικανοποίηση.

Οι Ναυτιλιακές γραμμές θα αποδεδειγμένως διότι με την ανάληψη κάποιου συγκεκριμένου πλοίου, τα φορτία τα οποία θα παραμείνουν διαθέσιμα, θα είναι ελάχιστα με αποτέλεσμα να αποφύγουν εντελώς την προσεγγίση στην Κύπρο.

Η ναύαυση συγκεκριμένου πλοίου θα είναι μια διαδικασία η οποία θα πάρει χρόνο και αρκετοί εξαγωγείς επείγονται να φορτώσουν και παράλληλα η ημερομηνία που θα καθορισθεί για φόρτωση σίγουρα δεν θα εξυπηρετεί την πλειοψηφία των εξαγωγών γιατί οι προγραμματισμένες φορτώσεις για τον κάθε εξαγωγέα ποικίλλουν (ως γιατί κάποιες πιστώσεις λήγουν, ίσως γιατί μερικές πρώτες ύλες καθυστερούν να παραληφθούν και δεν μπορεί να επιταχυνθεί η ετοιμασία της φόρτωσης. Παράλληλα ο κάθε ένας από τους εξαγωγείς εργάζεται με το δικό του τρόπο και βρίσκει υπαλλακτικές λύσεις με τους συνεργάτες του / ναυτιλιακά πρακτορεία σ' ότι αφορά τις ημερομηνίες φορτωτικών και άλλων εγγράφων, πράγμα αδύνατο σε μια διεθνή βάση ναυλωμένου πλοίου από την Κυβέρνηση.

Εγίνε εισήγηση ότι εφ' όσον η Κυβέρνηση θέλει να βοηθήσει, να αναλάβει την επιχορήγηση των επιπρόσθετων ναύλων που έχουν επιληφθεί λόγω της έκρυθμης κατάστασης. Τούτο είναι και εύλογο και πρακτικό, λαμβάνοντας μάλιστα υπ' όψιν ότι προς τα λιμάνια της Βερυθράς Θάλασσας και του Αραβικού Κόλπου, έχουμε μόνο τρεις γραμμές που εξυπηρετούν την Κύπρο.

ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ ΕΞΑΓΩΓΩΝ

Με την κατάσταση αυτή, οι επιπρόσθετοι ναύλοι και τα επιπρόσθετα ασφάλιστρα τα οποία καλείται να εταμώσει ο εξαγωγέας αποτελούν αποθαρρυντικό στοιχείο για τη συνέχιση των φορτώσεων, γιατί οι πελάτες λόγω της ψυχολογικής διάθεσης δεν επείγονται και πολύ για γρήγορες φορτώσεις και δεν είναι έτοιμοι να δε-

χθούν πρόσθετες επιβαρύνσεις.

Τα ασφάλιστρα για εμπορεύματα τα οποία φορτώνονται για τα λιμάνια της Βερυθράς Θάλασσας όσο και για τον Αραβικό Κόλπο, ιδιαίτερα, έχουν υπερδεκαπλασιασθεί. Η Κυβέρνηση θα πρέπει να δει θετικά την εισήγηση να επιχορηγηθούν τα πρόσθετα έξοδα ασφάλισης όπως έχει ανακύψει το ίδιο πρόβλημα με την πρόσθετη ασφάλεια που καλούνται να πληρώσουν οι τουρίστες.

ΚΑΛΥΨΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ECGS

Πολλοί από τους εξαγωγείς δεν είναι μέλη του σχεδίου ασφάλισης των εξαγωγών του Υπουργείου Εμπορίου και Βιομηχανίας (EXPORT CREDIT GUARANTEE SCHEME) για διάφορους λόγους και ειδικότερα γιατί οι πρόνοιες του σχεδίου δεν ήταν πολύ ευνοϊκές και όπως γνωρίζουμε ήδη με εισηγήσεις του Επιμελητηρίου μελετάται η βελτίωση των κανονισμών.

Μέχρις ότου βελτιωθούν οι κανονισμοί και λόγω της σημερινής κατάστασης, έγινε εισήγηση όπως η Κυβέρνηση δώσει οδηγίες και δοθεί η ευχέρεια σ' όλους τους εξαγωγείς να μπορούν να ασφαλισουν τις εξαγωγές τους με το πιο πάνω σχέδιο χωρίς να είναι αναγκαίο να γίνουν μόνιμα μέλη του σχεδίου.

Αυτό θα βοηθήσει πολλούς εξαγωγείς, απ' ενός να νοιώθουν ασφάλεια και απ' ετέρου να έχουν ανάλογες διευκολύνσεις από τις Τράπεζες τους, βάσει της Κυβερνητικής αυτής εγγύησης. Ήδη οι Τράπεζες έχουν σταματήσει να δίνουν προκαταβέλι ή να προεξοφλούν φορτωτικά έγγραφα τα οποία αποστέλλονται με όρους πληρωμής έναντι εγγράφων ή με εμπρόθεσμο διάκανο νοούμενο ότι δεν καλύπτονται από το ECGS.

Σκοπός των εισηγήσεων αυτών είναι να δοθούν άμεσες πρακτικές λύσεις σε μερικά προβλήματα για να διευκολυνθούν οι εξαγωγείς αυτή την περίοδο προς τις χώρες που εμπόπτουν στη θερμική ζώνη.

Παράλληλα έχει επιστημονωθεί και η ανάγκη μέτρων για αναβάθμιση του ρόλου της Βιομηχανίας στην οικονομία του τόπου.

Φορολογικό Νομοσχέδιο για Φορολογία δωρεών

Περίηλε σε γνώση του Συμβουλίου τον ΕΒΕΛ ότι η Κυβέρνηση ετοιμάζει νέο φορολογικό Νομοσχέδιο που να φορολογεί τις δωρεές μεταξύ συγγενών, που να περιλαμβάνει και φορολογία από μεταβιβάσεις από γονείς σε τέκνα.

Το Συμβούλιο του Επιμελητηρίου μελέτησε και προηγούμενος το θέμα αυτό και εξέφρασε την έντονη αντίθεσή του για το νομοσχέδιο αυτό.

Το Συμβούλιο κατόπιν απόφασης του και με επιστολή του ημερ. 30/1/1991, παρεκάλεσε το Γενικό Γραμματέα του ΚΕΒΕ, να το θέσει ενώπιον του Διοικητικού Συμβουλίου του ΚΕΒΕ, για εξέταση του όλου θέματος και λήψη απόφασης ως προς την ακολουθητέα πολιτική.

ΟΜΑΔΑ ΔΡΑΣΗΣ ΕΒΕ ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ

Σε κοινή σύσκεψη του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΒΕ Λεμεσού και εκπροσώπων του Επαρχιακού Συνδέσμου Ξενοδόχων, αποφασίσθηκε η σύσταση εξάμελούς ομάδας δράσης, η οποία θα αποτελείται από 3 μέλη από το ΕΒΕ Λεμεσού και 3 μέλη από εκπροσώπους του Επαρχιακού Συνδέσμου Ξενοδόχων. Πρόεδρος της ομάδας δράσης θα είναι ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Χριστάκης Γεωργιάδης.

Οι στόχοι της ομάδας δράσης θα είναι η προβολή της πόλης και Επαρχίας Λεμεσού σε τουριστικά θέματα και η προώθηση και επίλυση προβλημάτων της Λεμεσού που αφορούν τον τουρισμό.

Διοργάνωση Σεμιναρίων

Το ΕΒΕ Λεμεσού σε συνεργασία με το ΚΕΒΕ και το ΕΒΕ Αμμοχώστου, διοργάνωσε τα πιο κάτω σεμινάρια:

α) Από τις 5-28/3/1991, το Σεμινάριο "Ο Σύγχρονος Διευθυντής Πωλήσεων". Σκοπός ήταν να δώσει στους συμμετέχοντες όλα τα εφόδια που χρειάζονται για ουστή, αποτελεσματική, οργανωμένη και προγραμματισμένη διεύθυνση πωλήσεων, λαμβάνοντας υπ' όψη τις απαιτήσεις της σύγχρονης αγοράς.

β) Στις 7/3/1991 το Σεμινάριο "Οι πρόνοιες και η εφαρμογή στην πράξη της Φορολογικής Μεταρρύθμισης". Σκοπός ήταν να ενημερώσει τους συμμετέχοντες για τη φορολογική μεταρρύθμιση που τίθεται τώρα σε εφαρμογή.

Νόμος Περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας

Το Συμβούλιο αποφάσισε να οργανώσει Σεμινάριο για ενημέρωση των μελών του, σχετικά με το νόμο περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας.

Η ημερομηνία της διοργάνωσης του Σεμιναρίου αυτού θα ανακοινωθεί αργότερα.

Συνέχεια στη σελ. 15

Ενδιαφέρον Ελληνικής Εταιρείας

Η Ελληνική εταιρεία Tsalanoutas Bros που ειδικεύεται στην κατασκευή καπέλων μας έχει πληροφορηθεί ότι ενδιαφέρεται να συνεργαστεί με Κύπριους εισαγωγείς.

Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να επικοινωνούν απ' ευθείας με την πιο πάνω εταιρεία στη διεύθυνση:

**Tsalanoutas Bros
Hats Manufacture
32, Papastratos str.
Piraeus 185 45
Greece
Tel: 4116837-4116889
Telefax: 4116837
Telex: 241867 TSBR GR
HEAD OFFICE
TEL. 4621214**

Ο ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ



Με τη συμμετοχή 40 Διευθυντών/Υπευθύνων Πωλήσεων, που κάλυψαν ένα ευρύ φάσμα επιχειρήσεων - μελών του Ε.Β.Ε.Α. και Ε.Β.Ε.Λ., άρχισε την Τρίτη, 4 Μαρτίου, 1991, στα γραφεία του Ε.Β.Ε.Α. στη Λεμεσό, το σεμινάριο «Ο Σύγχρονος Διευθυντής Πωλήσεων».

Στο επιμορφωτικό αυτό πρόγραμμα, που επιχορηγήθηκε από την Αρχή Βιομηχανικής

Κατάρτισης, δίδαξε ο κος Ι. Τσιροπούλος. Ήταν διάρκειας 24 ωρών και διεξήχθη σε οκτώ συναντήσεις.

Το πρόγραμμα που ήταν πρακτικής φύσης απευθύνθηκε κυρίως σε Διευθυντές, Υπευθύνους, Επόπτες και Ανώτερα Στελέχη Πωλήσεων των εταιρειών. Ο βασικός του σκοπός ήταν να δώσει στους συμμετέχοντες όλα τα εφόδια που χρειάζονται για ουστή, αποτε-

λεσματική, οργανωμένη και προγραμματισμένη διεύθυνση πωλήσεων, λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις της σύγχρονης αγοράς.

Για πλήρη επιτυχία της σειράς χρησιμοποιήθηκαν όλες οι σύγχρονες μέθοδοι διδασκαλίας, όπως βίντοκασέτες, διαφάνειες, συζήτηση, περιστασιακές μελέτες και δόθηκε πληθώρα παραδειγμάτων από το εμπόριο και βιομηχανία με βάση τις Κυπριακές πραγματικότητες.

ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Η συνεχής ρύπανση και καταπόνηση του φυσικού περιβάλλοντος και η ρύπανση της ατμόσφαιρας αποτελούν ένα πολύ σοβαρό και ορατό κίνδυνο που αντιμετωπίζει σήμερα η ανθρωπότητα.

Ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών αλλά και οι Κυβερνήσεις των διαφόρων χωρών έχουν σημάνει συναγερμό και έχουν κατατάξει το σοβαρό αυτό πρόβλημα στις άμεσες προτεραιότητες.

Πρέπει όλοι να συνειδητοποιήσουμε τους κινδύνους που απειλούν την υγεία του ανθρώπου και τις επιπτώσεις στο περιβάλλον μας από την ανεξέλεκτη ανάπτυξη, τις πυρηνικές δοκιμές, τα καυσάερα και άλλες χημικές ουσίες που εκπέμπονται στην ατμόσφαιρα καθώς επίσης τα διάφορα απόβλητα που εισέρχονται στους ποταμούς και τις θάλασσες και απειλούν να εξαφανίσουν κάθε ίχνος ζωικού και φυτικού πλούτου.

Απόδειξη της ανθρωπίνης ανησυχίας είναι η σύμφιση των ανθρωπίνων γύρω από τις περιβαλλοντικές οργανώσεις που σταδιακά μεταβάλλονται σε πολιτικά κινήματα και επιδιώκουν εκπροσώπηση τους στα νομοθετικά όργανα της χώρας τους.

Τα μηνύματα που έρχονται από Διεθνείς Οργανισμούς, Κυβερνήσεις και ειδικούς επιστήμονες πρέπει να προβληματίσουν κι εμάς εδώ στην Κύπρο, παρ' όλον ότι ο ουρανός είναι αρκετά γαλανός και καθαρός σχεδόν καθόλη την διάρκεια του χρόνου.

Σαν νησιώτικος χώρος με περιορισμένη εδαφική έκταση

και πληθυσμό, που δεν διαθέτει πρώτες ύλες και που αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα νερού λόγω της εξάντλησης των υπόγειων υδροφόρων στρωμάτων, δεν πρέπει να εφησυχάζουμε αλλά τουναντίον να προσεξομε ιδιαίτερα το φυσικό μας περιβάλλον, που αποτελεί την κύρια πηγή τροφодοσίας της οικονομίας μας με τους αναγκαίους πόρους.

Τα περιβαλλοντικά προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα ο τόπος μας δεν είναι ευκαταφρόνητα και συνοψίζονται ως ακολούθως:-

1. Η ανεξέλεκτη τουριστική ανάπτυξη σε συνδυασμό με την έλλειψη υποδομής.
2. Η ανεξέλεκτη βιομηχανική ανάπτυξη σε συνδυασμό με την έλλειψη προδιαγραφών και συστήματος ελέγχου των επικινδύνων βιομηχανιών.
3. Η έλλειψη αποχετευτικών συστημάτων στις κύριες πόλεις και τουριστικά θέρετρα.
4. Η έλλειψη σχεδίων επεξεργασίας και απορρόφησης των αποβλήτων.
5. Η αύξηση των μηχανοκίνητων οχημάτων σε συνδυασμό με την μη εφαρμογή των κανονισμών για καταλληλότητα των οχημάτων.
6. Η ανεξέλεκτη χρήση φυτοφαρμάκων και άλλων χημικών συσκευασμάτων.
7. Ηχορύπανση.
8. Συναφές με το περιβάλλον πρόβλημα είναι η μεγάλη συγκέντρωση πληθυσμού στις αστικές περιοχές καθώς επίσης και η αστυφιλία που έχουν επηρεάσει τον τρόπο ζωής και σκέψης του ανθρώπινου παράγοντα, ως βασικού στοιχείου

του περιβάλλοντος. Τα προβλήματα που απειριθίσαμε πιο πάνω είναι ενδεικτικά και είναι αποτέλεσμα της βιομηχανικής, τουριστικής και κοινωνικής ανάπτυξης και παρόμοια τους αντιμετωπίζουν οι πλείστες χώρες του κόσμου.

Φυσικά δεν σημαίνει ότι πρέπει να σταματήσει η κάθε μορφή ανάπτυξης επειδή υπάρχουν προβλήματα. Αντίθετα η συνειδητοποίηση μιας κατάστασης είναι το έναυσμα για κινητοποίηση μας για αντιμετώπιση της και ως εκ τούτου θα πρέπει όλοι οι ενδιαφερόμενοι να προβληματιστούν και να ενεργήσουν για την αποφυγή των λαθών που έγιναν στο παρελθόν και παράλληλα να προγραμματίσουν σωστά την μελλοντική μας ανάπτυξη για αποφυγή δυσάρεστων καταστάσεων που μπορεί να αποδεικτούν καταστροφικές στην μελλοντική μας πορεία για πρόοδο και ευημερία.

Σίγουρα η βιομηχανική ανάπτυξη μπορεί και πρέπει να συνυπάρξει με το φυσικό περιβάλλον, αρκεί να παράλληλα θεσμικό πλαίσιο ανάπτυξης. Οπωσδήποτε όμως αυτή δεν πρέπει να εξαρτάται από τις περιστασιακές και ανεξέλεγκτες αντιδράσεις οποιωνδήποτε ομάδων που με ακραία συνθήματα προκαλούν ανασφάλεια και αποθρομιά των βιομηχάνων για επιθυμητές επενδύσεις.

Τα τοπικά Επιμελητήρια όσο και το ΚΕΒΕ έχουν συνειδητοποιήσει την κατάσταση γι' αυτό και θα δραστηριοποιηθούν για διαφύλαξη τόσο του φυσικού περιβάλλοντος όσο και της βιομηχανικής ανάπτυξης.

Συνέχεια στη σελ. 15



ΝΕΑ ΕΒΕ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΠΡΑΚΤΟΡΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

Πρόταση Νόμου Περί της Εγγραφής Τελωνειακών Πρακτόρων που ετοιμάσε ο Σύνδεσμος κατατέθηκε πρόσφατα στη Βουλή των Αντιπροσώπων μετά από σύμφωνη γνώμη Βουλευτών που μελέτησαν το περιεχόμενο της πρότασης.

Ο Σύνδεσμος, για αρκετά τώρα χρόνια, καταβάλλει προσπάθειες για νομοθετική ρύθμιση του επαγγέλματος του Τελωνειακού Πράκτορα κατά κάποιο τρόπο που να ικανοποιεί και διασφαλίζει τόσο το ιδιωτικό όσο και το Δημόσιο

συμφέρον, γι' αυτό αναμένεται ότι η πρόταση νόμου θα τύχει της υποστήριξης όλων των κομμάτων της Βουλής και θα ψηφιστεί σε νόμο πριν τη διάλυση της.

Ο Σύνδεσμος, με τη συνεργασία του Τμήματος Τελωνείων, αποφάσισε τη διοργάνωση εξειδικευμένου επιμορφωτικού προγράμματος με θέμα: «Η Τελωνειακή Νομοθεσία και Διαδικασίες».

Στόχος του προγράμματος είναι η επιμόρφωση και κα-

λύτερη κατάρτιση των Εκτελωνιστών και των βοηθών τους σε θέματα που αφορούν τη νομοθεσία περί εισαγωγής και εξαγωγής εμπορευμάτων, τις Αποθήκες Αποταμίευσης, τις επιστροφές δασμών και τις απαλλαγές καθώς επίσης τον Φόρο Προσπθήμενης Αξίας.

Εκπαιδευτές θα είναι λειτουργοί του Τμήματος Τελωνείων.

Ο χρόνος και ο τόπος διεξαγωγής του προγράμματος, μαζί με τις αναγκαίες πληροφορίες θα ανακοινωθούν αργότερα.

ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Η Επαρχιακή Διοίκηση Αμμοχώστου, σε επιστολή της αναφέρει ότι διάφορα από τα προβλήματα και αναπτυξιακές ανάγκες της Ελεύθερης Περιοχής Αμμοχώστου, που θίγονται σε σχετικό υπόμνημα του Ε.Β.Ε.Α., έχουν εξεταστεί από τα αρμόδια Τμήματα και Υπηρεσίες και προωθούνται τα αναγκαία έργα.

Τα θέματα εκείνα των οποίων η εξέταση έχει ολοκληρωθεί είναι τα ακόλουθα:

1. Περαιτέρω επέκταση/βελ-

τίωση του τηλεφωνικού δικτύου.

2. Επέκταση προδημοτικής εκπαίδευσης.
3. Προώθηση Τεχνικών και Ξενοδοχειακών επαγγελματιών.
4. Θεμελίωση νέων δημοτικών σχολείων στις κοινότητες: Αγία Νάπα, Λιοπέτρι, Παραλίμνι και Αυγόρου.
5. Δημιουργία δύο νέων γυμνασίων στην περιοχή Ξυλο-

τύπου - Ορμήδεια - Δασακί και Ξυλοφάγου - Αυγόρου-Λιοπέτρι.

6. Ανάπτυξη οδικού δικτύου συγκοινωνιών και των μεταφορών.

Ορισμένα άλλα έργα βρίσκονται υπό εξέταση από τις αρμόδιες υπηρεσίες.

Παράλληλα το Ε.Β.Ε.Α. καταβάλλει προσπάθειες για την ανάπτυξη των βιομηχανικών ζωνών στις διάφορες κοινότητες της περιοχής.

Συνέχεια από τη σελ. 13

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ

Με στόχο την έγκαιρη ενημέρωση του επιχειρηματικού κόσμου για τις πρόνοιες της Φορολογικής Μεταρρύθμισης, που τίθεται τώρα σε εφαρμογή, διεξήχθη στη Λεμε-

σό, στις 7/3/1991, το επιμορφωτικό πρόγραμμα: «Οι πρόνοιες και η εφαρμογή στην πράξη της φορολογικής μεταρρύθμισης».

Το πρόγραμμα, που διδα-

ξαν ανώτερα στελέχη του Τμήματος Εσωτερικών Προσώπων, παρακολούθησαν πάνω από τω εξήντα εκπρόσωποι, (κυρίως λογιστές), διαφόρων εμπορικών και βιομηχανικών επιχειρήσεων.

Συνέχεια από τη σελ. 14



Άρχισαν Επιμορφωτικά Σεμινάρια

Μιλώντας στην έναρξη των επιμορφωτικών σεμιναρίων με θέμα "Εισαγωγή στους Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές" και "επεξεργασία Κειμένων με Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές", ο Προϊστάμενος Γραμματέας του ΕΒΕ Πάφου κ. Κ. Ζαμπυρίνης τόνισε τη σημασία της πληροφορικής στην αναδιοργάνωση και τεχνολογική ανέλιξη των επιχειρήσεων και ανέφερε την σημασία που αποδίδει το Επιμελητήριο στη συνεχή επιμόρφωση των στελεχών των διάφορων επιχειρήσεων για να πετύχουν τους επιχειρηματικούς τους στόχους.

Εξέφρασε επίσης την εκτίμησή του για το έργο που επιτελεί η Αρχή Βιομηχανικής Κατάρτισης, με τη συνεργασία της οποίας διοργανώνονται τα επιμορφωτικά προγράμματα.

Τέλος αφού ευχαρίστησε τον κ. Α. Σωκράτους ο οποίος αποδέχτηκε να διδάξει το σεμι-

ναρίο, ευχήθηκε σ' όλους τους συμμετέχοντες κάθε επιτυχία.

Στο μεταξύ έληξαν με αρκετή επιτυχία δύο επιμορφωτικά σεμινάρια με θέμα "Εισαγωγή και Εκμάθηση του Computerised Accounting" που διοργάνωσε το επιμελητήριο σε συνεργασία με την Αρχή Βιομηχανικής Κατάρτισης Κύπρου.

Δίνοντας τα Πιστοποιητικά Παρακολούθησης ο Προϊστάμενος Γραμματέας του Επιμελητηρίου αφού συνεχάρηκε τους συμμετέχοντες, τόνισε τη σημασία της πληροφορικής στην αναδιοργάνωση και τεχνολογική ανέλιξη των επιχειρήσεων και ανέφερε τη σημασία που αποδίδει το Επιμελητήριο στην συνεχή κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού των διαφόρων Επιχειρήσεων πάνω σε θέματα που τα ενδιαφέρει και αναφέρθηκε στα ωφέλη που θα έχουν οι ίδιες οι Επιχειρήσεις από την κατάρτιση των στελε-

χών τους στην προσπάθεια που καταβάλουν για επίτευξη των Επιχειρηματικών τους στόχων.

Τα δύο σεμινάρια διδάξαν με επιτυχία ο κ. Η. Ιωαννίδης και ο κ. Α. Σωκράτους.

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΑΦΟΥ

1. Επιτροπή Εμπορίου
Ε. Χ' Μιτσής, Πρόεδρος
Μ. Μούντης, Αντιπρόεδρος
Κ. Ζαμπυρίνης, Γραμματέας
Σ. Λαζάρου, Μέλος
Χ. Σίμωνος, Μέλος
Σ. Ηρακλέους, Μέλος
Γ. Λετυμιωτής, Μέλος
Ν. Κυρίλλου, Μέλος
Κ. Αγρότης, Μέλος
Σ. Χριστοδούλου, Μέλος
(Πρόεδρος Καταστημάτων Π. Χρυσόχους)
Κ. Σοφοκλέους, Μέλος
Τ. Χ' Χαράλαμους, Μέλος

2. Επιτροπή Πολεοδομίας και Χωροταξίας

- Θ. Αριστοδήμου, Πρόεδρος
Κ. Σαββίδης, Αντιπρόεδρος
Α. Σταυρινίδου, Γραμματέας
Π. Χαράλαμους, Μέλος
Χρ. Παλλάς, Μέλος
Α. Λετυμιωτής, Μέλος
Σ. Σαρίκας, Μέλος
Φ. Σαρίκας, Μέλος
Κ. Φράνης, Μέλος
Α. Αλεξίου, Μέλος
Δ. Σμυρλής, Μέλος
Σ. Αγαπίου, Μέλος
Ν.Χ' Γιάννη, Μέλος
Α. Κλεάνθους, Μέλος
Α. Τσιλέτος, Μέλος
Α. Παπαδοπούλου, Μέλος
Α. Στσή, Μέλος
Α. Φυντικλής, Μέλος
Κ. Αγρότης, Μέλος

Βιομηχανικό Συμβούλιο Πάφου

- Α. Δημητριάδης, Πρόεδρος
Χ. Τυπογράφος, Αντιπρόεδρος
Κ. Ζαμπυρίνης, Γραμματέας
Σ. Στυλιανού, Μέλος
Χ. Τσινιτλής, Μέλος
Γ. Ιωαννίδης, Μέλος
Ζ. Παναρέτου, Μέλος
Χ. Φουαρτάς, Μέλος
Σ. Ιωάννου, Μέλος
Π. Ευσταθίου, Μέλος
Π. Στέλιου, Μέλος
Μ. Σαββίδης, Μέλος
Κ. Κουτσός, Μέλος
Α. Καρεκιάς, Μέλος
Ν. Φράγκος, Μέλος
Α. Χρυσόστομος, Μέλος
Α. Ανδρέου, Μέλος
Α. Αγγέλης, Μέλος
Κ. Νικολάου, Μέλος
Γ. Ευσταθίου, Μέλος
Σ. Παφίτης, Μέλος

Ενδιαφέροντα

Σεμινάρια στην Πάφο

Το Επιμελητήριο Πάφου μέσα στα πλαίσια των προσπαθειών του για συνεχή επιμόρφωση του Εμποροβιομηχανικού κόσμου της Πάφου πάνω σε θέματα που τον ενδιαφέρουν διοργανώνει στην Πάφο τα πιο κάτω σεμινάρια:

1. "Επεξεργασία Κειμένων με Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές" 1.3.91 - 9.4.91 - Διάρκεια 24 ώρες
Τρίτη-Παρασκευή, 6-8 μ.μ.
Δικαίωμα Συμμετοχής: Λ.Κ. 48
Τόπος: A & C Computer Ware Ltd
Εκπαιδευτής: Κος Αλέξης Σωκράτους
 3. "Εργατικές και Βιομηχανικές Σχέσεις" 4.3.91 - 29.3.91 - Διάρκεια 24 ώρες
Δευτέρα - Παρασκευή, 5-8.20μ.μ.
Δικαίωμα Συμμετοχής: Λ.Κ. 96
Τόπος: Πολιτιστικό Κέντρο Ελληνικής Τράπεζας Ltd
Εκπαιδευτής: Κος Λάκης Παναγιώτου, ειδικός σε εργατικά θέματα.
 5. "Εισαγωγή και Εκμάθηση "Lotus 1-2-3" 20.3.91 - 26.4.91 - Διάρκεια 24 ώρες
Τετάρτη-Παρασκευή, 6-8 μ.μ.
Δικαίωμα Συμμετοχής: Λ.Κ. 48
Τόπος: Mountis Electronics Center
Εκπαιδευτής: Δρ. Μιχάλης Μούντης
- Τα σεμινάρια θα επιχορηγηθούν από την Αρχή Βιομηχανικής Κατάρτισης, σε όσους τα παρακολούθησαν με επιτυχία θα δωθούν πιστοποιητικά παρακολούθησης.

Για περισσότερες πληροφορίες να επικοινωνήσετε με την υπεύθυνη διοργάνωσης των σεμιναρίων δ/δα Μαρία Κωνσταντίνου στα τηλ: 235115 / 241941 Πάφος.

ΕΥΡΕΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

1. Θ. Αριστοδήμου Πρόεδρος - Ε.Β.Ε. Πάφου
2. Ε. Δημητρίου Αντιπρόεδρος - Ε.Β.Ε. Πάφου
3. Κ. Ζαμπυρίνης Γραμματέας - Ε.Β.Ε. Πάφου
4. Α. Νεοφύτου Μέλος - Ε.Β.Ε. Πάφου
5. Α. Πάπαδος Μέλος - Ε.Β.Ε. Πάφου
6. Α. Νικολάου Μέλος - Πρόεδρος Επαρχιακής Επιτροπής Ξενοδόχων Πάφου
7. J. Wood Μέλος - Πρόεδρος Διευθυντών Ξενοδοχείων Πάφου
8. Μ. Λεπτός Μέλος - Πρόεδρος Επιχειρηματιών Ανάπτυξης Γής
9. Μ. Ρωσσίδης Μέλος - Εκπρόσωπος Εκχωρημένων Διαμερισμάτων
10. Γ. Λούκα Μέλος - Εκπρόσωπος Παγκύπριου Συνδέσμου Ξενοδόχων
11. Φ. Κωνσταντίνου Μέλος - Πρόεδρος Συνδέσμου Κτηματομεσιτικών Επιχειρηματιών
12. Σ. Παπαδόπουλος Μέλος - Πρόεδρος Κέντρων Αναψυχής Πάφου
13. Εκπρόσωπος Δήμου Πάφου
14. Εκπρόσωπος Επαρχου
15. Εκπρόσωπος ΚΟΤ
16. Εκπρόσωπος Υπουργείου Εμπορίου & Βιομηχανίας

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Πραγματοποιήθηκε στις 4 Φεβρουαρίου 1991 συνεδρία του Διοικητικού Συμβουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Λευκωσίας στην οποία συζητήθηκαν διάφορα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο εμποροβιομηχανικός κόσμος της Λευκωσίας. Επίσης συζητήθηκαν τα ακόλουθα.

1. **Επιπτώσεις στην Κυπριακή Οικονομία συνεπεία του πολέμου στον Κόλπο.**
Το Συμβούλιο αντάλλαξε απόψεις και εισηγήσεις για τις επιπτώσεις στην Κυπριακή Οικονομία συνεπεία του πολέμου στον Κόλπο, ενέργειες που έχουν γίνει και εισηγήσεις για αντιμετώπιση των προβλημάτων που έχουν δημιουργηθεί και κατέληξε στα εξής συμπεράσματα:
Είναι γεγονός ότι όσα μέτρα και αποφάσεις λήφθηκαν από την Κυβέρνηση είναι καλά και αναγκαία σε ότι αφορά τον τουρισμό. Για τη βιομηχανία όμως χρειάζεται να γίνουν πολύ περισσότερα. Η οικονομία μας δεν μπορεί να στηριχθεί σε τόσο μεγάλο βαθμό στον τουρισμό, ο οποίος επηρεάζεται κατά πολύ από εξωγενείς παράγοντες. Χώρες οι οποίες στήριξαν την οικονομία τους στον τουρισμό, όπως η Ελλάδα, η Ισπανία, η Ιταλία, η Μάλτα κ.λ.π. αντιμετωπίζουν σήμερα σοβαρά οικονομικά προβλήματα.
Πλήν των μέτρων που λήφθηκαν για τη βιομηχανία που σκοπό έχουν να ελαχιστοποιήσουν όσο είναι δυνατό τις επιπτώσεις από την κρίση στον Κόλπο, το Συμβούλιο αποφάσισε να εισηγηθεί στο ΚΕΒΕ να επιδιώξει να προω-

θήσει βασικά αιτήματα που δεν έχουν ικανοποιηθεί από την Κυβέρνηση και τη Βουλή μέσω της φορολογικής μεταρρύθμισης.
Σαν παράδειγμα αναφέρθηκαν τα ακόλουθα:
α. Αύξηση του ποσού που χορηγείται στους βιομηχανικούς για εκθέσεις βιομηχανικών προϊόντων στο εξωτερικό.
β. Εξέγερση νέων μεθόδων και τρόπων για προώθηση των εξαγωγών.
γ. Σειρά κινήτρων στους βιομηχανικούς για αύξηση των εξαγωγών.
δ. Επαναφορά απόσβεσης για τα μηχανήματα στα παλιά επίπεδα και εγγύηση εξαγωγών άνω των £5,000.- και όχι άνω των £25,000.- που ισχύει σήμερα.

2. **Έγκριση νέων μελών**
Το Συμβούλιο επελήφθη και ενέκρινε τις αιτήσεις των εξής νέων μελών:
Κυπριακές Εταιρείες
BEAUTYPACK LTD
C & H HEAT - FLOW LTD
AEGIS CHEMICLAS LTD
TRYFON DISTRIBUTORS (1988) LTD
SAN VANEC (TRADING) LTD
THEMISTOKLES
NICOLAOU & BRO LTD
Εξ' άλλου σε νέα συνεδρία του στις 6 Μαρτίου 1991 το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΒΕ ασχολήθηκε με τα πιο κάτω:
α. **Νόμος Περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας**
Αφού έγινε ανταλλαγή απόψεων αποφασίστηκε όπως το όλο θέμα μελετηθεί σε συνεργασία με τον Κυ-

πριακό Σύνδεσμο Ιδιοκτητών Ακινήτων. Στην Επιτροπή αυτή που δημιουργείται για μελέτη του όλου θέματος υποδείχθηκαν να μετασχούν οι κ.κ. Ν. Αγρότης και Α. Πετρίδης.

6. **Γενική Συνέλευση**
Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως η Ετήσια Γενική Συνέλευση του ΕΒΕ Λευκωσίας πραγματοποιηθεί στις 12 Ιουνίου 1991.
- γ. **Εκπρόσωπος στο Παγκύπριο Συμβούλιο Ασφάλειας και Υγείας.**
Αποφασίστηκε όπως ο κ. Π. Εγγλέζος εκπροσωπεί το ΕΒΕΛ στο Παγκύπριο Συμβούλιο Ασφάλειας και Υγείας.
- δ. **Έγκριση νέων μελών**
Το Συμβούλιο επελήφθη και ενέκρινε τις αιτήσεις των εξής νέων μελών.
Κυπριακές εταιρείες
ARKEN (CYPRUS) LTD
CLP COMPUDESIGN LTD
DENEVA TRADING LTD
EUROSOFT
IOANNIDES PANAYIOTIS LTD
PARASKEVAIDES CHR. TRADING LTD
CHANAT LTD
PARRAS TAKIS & SON LTD
AGATHOCLEOUS
CHRISTOS LTD
ARC EUROBATHS LTD
ΥΠΕΡΑΚΤΙΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ
D & R OVERLAND TRADING LTD
ITAPACIFIC MEDICAL LTD